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Rovnoběžník:

čtverec:

Dc

AaB

o=4.a

S=a.a

obdélník:

c

aB

o=2.(a+b)

S=a.b

kosočtverec:

D

AaB

o=4.a

S=?.Va

kosodélník:

D

A a B

o=2.(a+b)

S=a.va {S=b.v6)

D

aba

A

c

Lichoběžník:

Dc c rovnoramenný pravoúhlý:

d b

BA

o=a+b+c+d

§=
(a+c).v

2

Troiúhelník:

b

c

rovnoramenný:

o=a+b+c

s- á,V"

rovnostranný:

b. V"(S=Ťi
C.V.

s
2

c

)
2

A B

pravoúhlý:

Vc

tupoúhlý:

Vc

cccc

o= 2.n.r
(o= n.d}

Kružn!ce: Kruh:

S= n.12

ROV|NNÉ OBRAZCE

a

a



HRANOLY A VÁLEC
povrch...... S= 2. So+Spt

objem .,..... V = So. v,

Sot = obvod podstavy , vt

So .... obsah podstavy

Spr .... obsah pláště

Vt výška tělesová (výška hranolu)

oodstava: čtverec

Sp= a,a
s,- 4.a.v.
-pI

podstava: obdélník

Sp= a,b
Spl= 2.(a+b).v.

podstava: rovnoběžník

So= a.V.
Spt= 2.(a+b).v,

podstaVa: lichoběžník

^ (a+c) ,v\ =-
2

Sor= (a+b+c+d).v.

podstava: troiúhelník

C,V.=_
2

Sor=(a+b+c).v,

podstava: kruh

2
=r[.f
= 2 ,lí.f . Vt

povrch:

S=2.So+Spt
S=2.a.a+ 4,a.v,

povrch:

S=2.So+Spl
S=2.a.b+ 2.(a+b).v.

povrch:

S=2.So+Sot
5=2.a.va+ 2.(a+b).v,

povrch: objem:

V=So.v*
(a+c) .vV=Ť-,u,

objem:

V=So,v1
V= á.á.Vt

objem:

V=So,v,
V= a,b.vt

objem:

V=So.v,
V= O. Va. Vt

S=2.So+Spt

S=2,ry+ (a+b+c+d).vt

Sp

povrch:

S=2.So+Spt
c.V^

S=2.Ť + (a+b+c) ,v,

povrch:

S=2.So+Spt

S=2.n,r'+2.n.r.v,

objem:

V=So.Vt,
c.V-

V= 
-- 

.u.

objem:

V=Sp.vt

V=n,12.Vt
Se

Spl



JEHLANY A KUŽEL
povrch,..... S=So+Sot

objem .....,. V - Sp,v,
3

a, b ... podstavné hrany

s .,. boční hrana

obsah podstavy

obsah pláště

rnýška stěnová (výška stěny jehlanu)

výška tělesová (výška uvnitř jehlanu)

sp

Spt

Va,b,..,

Vt

á.v" ^ b,vu
J^l -z--ŤL.-P|22

podstava: čtverec

5p= a.a

t" a.v^
Sol = 4. + =2,a.ya

q

povrch:

S=So+Sot

S=a.a+2,a.v,

povrch:

S=So+So,

S=a.b+a.Va+b.v5

povrch:

S=So+Sot

S=a,Va+a.Va+b,v6

á,V" b.vu C.v. d.va

2222

objem:

v=+.sp.v,

v=3.a.a.vt
3

objem:

V= 1 .S^,v.3'
1u=T.a.b.Vt

objem:

V= 1 
.S^.V.3"

1,U=T.a.vo.v,

objem:

v=+.sp.v.
(a+c) . vV=Ť.V,

objem:
LV--,S^.v.3n.

c.V^
V=*.Vt

b

objem:

1,U=T.So.V*

podstava: obdélník
Sp= a.b

= á.V"+b.V6

podsta}ra: rovnoběžník

Sp= á.V"
3 ,V.

= á.Va+b.V6

Spt =
0.V" b.vu C.V.

2

podstava: kruh

So=IT.12

So1 =It.l.S

podstava: lichoběžník povrch:

^ (a+c) .vSo=Ť S=So+Sot

^ á.v" b.v6 c.v. d.va ^ (a+c).v
J^'-.'........'..'...'...-Ť-T-T- J--Yl 22222

podstava: troiúhelník
c.V^c ------:Jp- 

2

povrch:

S=So+Sot

_ C . V. d.V. b.vu C.V.
.) =-Ť-2222

b .vo

2
+22Spt

22

povrch:

S=So+Sot

S=n.r'+ n.r.s
1V--.n
3

zř ,Vt



o = obvod (cm, m, ...)

délka (obvod):

PŘEVODY JEDNOTEK

S = obsah, povrch (cm', m', ha, .,.) V = objem (cm3, m', litr, ...)

101 000 10 10
mmcmmkm dm

plocha (obsah. rr,úměra): t

, 100 100 100 , 100l-*z 

-h-- 

^a 

- 

A^'

obiem:

km3
1 000 000 000 1 O00

dm3

100 2 100
cm

2
mm

1 000 3 1000
3 3mm

pcmg

m cm

100
//\10 10 10t-dl-c|-mlhl

hmotnost:

10 100 100 101-q: dks 

-8

KRYCHLE, KVÁDR A KOULE

KRYCHLE: xvÁoR:

1 000 1 000

KOUIE:

5= 6.a2

V= a3

S= 2.(a.b+b.c+a.c)

V= a.b.c

3= 4.n.r2

4
U= T.rt.r'



Cvičeníz matematiky

cvičnÝ test k přípravě na ořiiímací zkouškv:

https://prijimacky.c ermat.czffilesfiles/dokumenty/jednotna-prijmaci-
zko uska l 20 1 9/ M AT-d i d a kt i c ky-te st - 1te r m . p d f

záznamový arch:

https://prijimacky.c ermal.czffilesfiles/dokumenty/jednotna-prijmaci-
z ko u s ka/20 19/MAT-ZA- 1te rm. pdf

VÝsledkv:

https://prijimacky.cermat.czffileslfiles/dokumenty/jednotna-prijmaci-
zkou s ka/20 19/MAT- kl ic- 1te rm. pdf

celé řešení s komentářem:

https://prijimacky.c ermat.czffilesfiles/dokumenty/testova-zadani / lete-

mat/M9PADlgc0T0l_reseni_final ZA. PDF

Pozor na příklad 7 , je to nejmenší společný násobek (učivo 6. ročníku), ale lze to

vyřešit i logickou úvahou.

Pozor i na příklad 16, je to také logická úvaha.

ODRŽUJTE P Vl

Čas na test je 70 minut.

Čiteln,ý záznamový arch, s geometrickými úlohami propiskou.

Sečíst si body a příp. mije poslat e-mailem.

pokud potřebujete s některými příklady pomoc, poradit (bud'v matematice

nebo ve cviku) napište mi na e-mail: m.tomikova@zszborovice,lz


